

朝阳今年增绿1000公顷

新改建8个郊野公园、25处大中小微型公园

无线网全覆盖 北京民俗博物馆

本报讯(记者 田梦溪)日前,北京民俗博物馆实现无线网络全覆盖,并向公众开放。游客可以在整个博物馆区域,无论室外展区或室内展厅,轻松享受免费上网的便利。

记者从北京民俗博物馆了解到,为提升博物馆信息化管理水平,提升博物馆公共文化服务能力,自去年10月,该馆启动了实施无线网络全覆盖工程,通过铺设网线、架设40多个无线天线等措施,使无线网络覆盖整个博物馆。

“游客进入博物馆后,首先需要关注民俗博物馆的微信公众号,然后使用手机选择名称为BJMS的无线网络,在认证页面点击‘微信连WiFi’一键完成认证,就可免费使用无线网络服务了,非常方便。”北京民俗博物馆信息中心主任朱羿介绍。

在该馆《草原丝路》展厅,记者看到不少游客纷纷掏出手机连接免费WiFi,市民潘阿姨高兴地告诉记者:“我岁数大了,眼花看不清文字介绍,通过连接无线网络,扫一下文物下方语音导览二维码,就可以听语音讲解!特别方便!”

“目前,我们只是开通了《草原丝路》一个展览的语音导览服务,接下来我们将尝试将它推广到更多展览,此外,博物馆还将与第三方公司合作,在无线网络覆盖的基础上,通过开发APP等,根据游客实时定位,为游客提供语音讲解服务。”朱羿表示。

游客去报刊亭 免费领旅游地图

本报讯(记者 田梦溪)从3月3日起,来京旅游的游客可在报刊亭免费领取6种北京旅游咨询宣传册,包括《文明旅游快乐出行》《北京旅游地图》《惠游北京》等。

这次报刊零售公司与市旅游委携手合作,借助报刊亭点多面广的优势,布放北京旅游形象宣传海报。下一步,双方还将在开展旅游形象宣传、设立旅游咨询服务点和服务对口支援地区旅游宣传等方面开展深度合作,报刊亭也将为老百姓带来更多便利和丰富多彩的旅游文化服务。

新改建8个郊野公园和25处大中小微型公园,提升10个老旧小区绿化品质,完善萧太后河、通惠河、坝河等一批河道的绿廊景观……今年,朝阳区将优化完善城市休闲公园布局,新增改造绿化1000公顷,提升人民群众的获得感。

建设8个郊野公园 方便百姓休闲健身

“我们希望通过新建改造郊野公园,来突出地域文化特色,丰富公园主题,让群众生活更宜居,更有获得感。”朝阳区园林绿化局相关负责人介绍,按照“一道绿隔城市公园环、二道绿隔郊野公园环”的发展要求,朝阳区今年将启动8处有特色的郊野公园建设,包括十八里店横街子公园、桃溪公园、来广营休闲公园等项目。

位于十八里店乡的桃溪公园紧临京津冀协同发展规划中的生态过渡带,总面积约为21公顷。建成后将以桃李为植物特色打造春花主题公园,主要种植山桃、碧桃、国槐、稠李等植物,打造森林景观。据介绍,桃溪公园共有“桃李迎宾”“寻芳赏亭”“花信年华”“吕营春秋”“芳桃诗韵”“仲春落影”等8个景点,地面铺装、绿植座椅、镂空景墙、构筑屋面等方面全部融入花瓣元素。

同桃溪公园一样,8个郊野公园全部在原有绿化的基础上改建而成,并各具特色。除了绿化和景观,每个公园还配有健身休闲区,方便周边百姓健身、遛弯儿。

完善河道绿廊景观 沿线增彩延绿

在河道绿廊建设方面,朝阳区绿化局将继续围绕大运河文化带建设,与多部门联动,结合中小河道治理,共同做好河道两侧滨水绿色空间的



景观提升工作,进一步完善萧太后河沿线绿化景观建设,逐步筹划坝河(含亮马河)、通惠河(朝阳段)、北小河(望京段)等绿色生态廊道建设,并对河道沿线景观进行增彩延绿,打造色彩丰富、能体现朝阳区历史文化与记忆的城市滨水景观。

“为了更好地打造大运河文化带的朝阳名片,根据‘大运河文化带保护传承利用重点项目清单’,我们将在庆丰公园筹划木文化展览馆,向广大市民展示神木采伐、运送、储存、使用等相关的历史文化内涵,让更多的人了解中国木文化。”朝阳区绿化局相关负责人说道。

此外,朝阳区还将完成“一廊”地区的环境建设提升工作及“百条环境优美大街”工程,通过调整植物配置形式,丰富植物品种,增加彩叶植物,打造多彩的靓丽风景线。

建设25处大中小微型公园

“‘新建和改造百个大中小微型公园’是朝阳区‘十三五’规划提出的‘六个一百’工程之

一。今年我们将继续新建改造25处大中小微型公园,包括小红门污水处理厂代征绿地、金茂府代征绿地等。”朝阳区绿化局相关负责人说道。

来广营生态街心公园位于朝阳区来广营西路与北路交叉口西北部,占地面积13900平方米(关帝庙除外),公园分为休憩交流区、健身活动区、亲子游乐区、花园游览区等多个区域,公园将结合地形造景形成密林区和开敞区多变的视觉效果,种植国槐、白蜡、元宝枫、五角枫等树木,形成彩叶林带。

据悉,除了公园景观的建设,今年朝阳区将对晨光家园A区、康营家园三社区等10处小区进行绿化改造提升。“届时,居民们一开窗就可看见绿树繁花,一下楼就可享受天然氧吧。”朝阳区绿化局相关负责人说道。

今年朝阳区还将重点围绕学校科研、医院养老、居住配套等公建项目,计划新增屋顶绿化2万平方米。 文/记者 田梦溪

地铁7号线东延线明年底开通

已基本完成约40% 将缓解朝阳区东南部地区交通压力

本报讯(记者 王成)全长16.6公里的地铁7号线东延工程正式启动。据介绍,整个东延线共设9站,其中3站位于朝阳区域内。目前9座车站全部开工,已基本完成约40%,预计明年底正式开通,届时朝阳东南部地区地下交通将更加便利。

7号线堪称北京南城“大动脉”,2014年底开通。而正在建设的东延工程则将7号线从朝阳焦化厂继续向东延伸,驶入通州。规划显示,7号线东延全为地下线,共设车站9座,自西向东分别为:黄厂村站、豆各庄站、黑庄户站、万盛南街西口站、云景东路站、小马庄站、高楼金站、施园站和环球主题公园站,其中黄厂村站、豆各庄站、黑庄户站3站在朝阳区,该线路跨越了朝



阳区豆各庄地区和黑庄户地区,7号线东延首站黄厂村站距富力C区只有200米,距恒大御景湾约300米,周边居民出行将会更加方便。

“7号线东延02标黑庄户站结构,是最早封顶的车站,也为7号线东延工程启动二次结构施工和设备安装工序创造了先决条件。”市轨道交通建设管理公司相关负责人表示,目前7号线东延9座车站已全部开工,未

完成封顶的车站基本处于主体结构浇筑阶段,全线14台盾构机已有6台在平稳掘进之中,剩余8台盾构机将于近期陆续安装调试始发,7号线东延工程正在全力推进。

据悉,该地铁线计划使用比普通地铁车辆更宽更大的B级车,最高运行速度为80km/h,地铁通车后将会大大缓解朝阳区东南部地区交通压力,居民也将缩短乘车时间。

工商e登记 企业一个工作日拿执照

本报讯(记者 田梦溪)今后,朝阳区内资有限公司在申请办理新设企业登记注册时,足不出户就能通过“工商e登记”实现全程电子化办理,最快1个工作日拿到电子营业执照。

据介绍,以前申请新设企业登记注册需要前往朝阳区行政服务中心一层排队,少带一份材料或者少盖一个章都得重新办理。今后,新设立的内资有限公司企业负责人只需登录“北京工商e网通服务平台”,按照提示上传相关材料,系统会自动生成PDF文件,完全可以在线自助办理业务。不仅不用排队,甚至都不用来行政服务大厅了。

在朝阳区行政服务中心新增的全程电

子化自助服务区前,工作人员正在指导前来办理业务的企业负责人。“确实方便了,原计划是要在这里待半天时间,现在不到10分钟就轻松搞定了。”前来办理企业登记注册的张先生说。

“企业在服务平台上传的申请材料会在第一时间导入系统内网,10分钟左右,后台审批人员就能查看全部内容。”工商朝阳分局登记注册科王瑾介绍,审批人员会逐项筛查身份证照片清晰度是否符合要求、手持身份证照片中是否为本人、住所信息与房产证上的内容是否一致等。如提交材料齐全且符合法定形式,工商部门将在一个工作日内发放

电子营业执照,并在两个工作日内免费寄出纸质营业执照。如提交的申请材料存在问题,工商部门将在一个工作日内通过网上登记系统向提交申请者反馈意见。“针对申请材料多次被驳回的企业,工作人员会主动电话联系,指导申请人填写表格。未来,我们还将‘工商e登记’专区,配备多台电脑与企业信息自助查询终端,供申请人现场在线填写和查询企业信息。”王瑾说。

据悉,为了减少办事流程,朝阳区内资企业全程电子化业务办理时间近年来不断缩短,在经历了4天取照、3天取照后,目前已实现1个工作日照照。